
Agenda 
Voor de Euregioraadsvergadering 

op donderdag, 23-11-2023, 14.00 uur 
PAN Kunstforum Niederrhein in Emmerich am Rhein 

 
 
Punt 1  Opening door de voorzitter  

Begroeting door Peter Hinze, burgemeester Stadt Emmerich 
en begroeting door curator Christiane van Haaren, PAN Kunstforum 
 

 
Punt 2  Goedkeuring van het verslag van 15 juni 2023  
  (toegestuurd op 18-07-2023) 
 
 
Punt 3     Opname van een nieuw lidgemeente 
       
 
Punt 4  Euregiogremia 
 

  Evaluatie van de commissies 
 
 
Punt 5  Memo raadsleden Arnhem/Nijmegen over waterstof 
 
 
Punt 6  INTERREG VI Deutschland-Nederland 
 

 Stand van Zaken  
 
 
Punt 7  Financiën 
          

 Begroting 2024 
 
 
Punt 8  Grenslandagenda en Grenslandconferentie 

 
       

Punt 9  Mededelingen        
   

 Eindejaarsbijeenkomst 
 Vergaderschema 2024 

 
 
Besloten gedeelte 
 
 
Punt 10  Personeelsaangelegenheden 
 
Punt 11 Rondvraag en sluiting 
 
 
Na de bijeenkomst wordt een rondleiding door het PAN Kunstforum aangeboden. Ook is er 
gelegenheid om onder het genot van een hapje en een drankje verder te praten. 
 
Hubert Bruls  
Voorzitter 
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         Punt 3 
 
Toelating van een nieuwe lidgemeente 

Met schrijven van 30 mei 2023 heeft de burgemeester van de gemeente Dinslaken de 
Euregio Rijn-Waal medegedeeld dat de gemeente Dinslaken het actieve lidmaatschap bij de 
Euregio Rijn-Waal per 1 januari 2024 wil aanvragen. 

Het Dagelijks Bestuur heeft de intentieverklaring in zijn vergadering van 15 september 2023 
besproken en was het er unaniem over eens dat de opname van de gemeente Dinslaken in 
de Euregio Rijn-Waal de balans tussen het Nederlandse en Duitse deel van het werkgebied 
zal versterken. Bovendien zal toetreding de regionale samenwerking langs de Rijn verder 
versterken. 

 

Besluitvoorstel: 
Het Dagelijks Bestuur beveelt de Euregioraad aan in te stemmen met het aangevraagde 
lidmaatschap van de gemeente Dinslaken. 
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Beitritt der Stadt Dinslaken zur Euregio Rhein-Waal
Ihr Schreiben vom:

Ihr Zeichen:

Sehr geehrter Herr Kamps,
Datum:

a'Mai 2023

ich freue mich, Ihnen mitteilen zu können, dass der Rat der Stadt Dinsla-

ken in seiner Sitzung am 21 .03.2023 beschlossen hat, den Beitritt zur

Euregio Rhein-Waal zu beantragen.

Im Auftrag des Rates der Stadt Dinslaken beantrage ich hiermit die Mit-

gliedschaft der Stadt Dinslaken im Zweckverband Euregio Rhein-Waal
zum 01 .01 .2024.

Ansprechpartnerin in Sachen ,,Euregio" ist die zuständige Beigeordnete,

Frau Dr. Tagrid Yousef. Bei Rückfragen zur künftigen Mitgliedschaft
nehmen Sie bitte Kontakt mit Frau Dr. Yousef bzw. mit ihrer Mitarbeiterin

Frau Sevda Yilmaz auf (Mail: tagrid.yousef@dinslaken.de / Telefon:
02064-66520). Stadthaus

Wilhelm-Lantermann-Straße 65

. . . . .. . 46535Dinslaken
Die Stadt Dinslaken freut sich auf eine fur alle Seiten fruchtbare Zusam-

menarbeit.
Öffnungszeiten:

;I?
Bürgermeisterin

Internet: www.dinslaken.de

USt-IDNr: DE119060434

Konten der Finanzbuchhaltung:
Niederrheinische Sparkasse RheinLippe
IBAN DE 06 3565 0000 00001000 73

BIC WELADEDIWES

Volksbank Rhein-Lippe eG
IBAN DE61 3566 0599 0002 6520 13

BIC GENODEDIRLW
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Euregiogremia – Evaluatie van de commissies 
 
In de afgelopen Interreg-periodes presenteerden de Interregprojectaanvragers hun 
projectvoorstellen in de fysieke commissievergaderingen. Daartoe werden zij en uitgenodigd 
voor de inhoudelijke commissie en de commissie voor financiën en projecten. Vervolgens 
brachten de commmissies via het Dagelijs Bestuur een advies uit aan de Euregioraad ten 
aanzien van de standpuntbepaling door de Euregio Rijn-Waal. Deze werkwijze was mogelijk 
doordat de aanvraagprocedure geen voorgegeven tijdpaden kende.  
 
Met ingang van de subsidieperiode Interreg VI A hebben alle Interregpartners, waaronder de 
Euregio Rijn-Waal na indiening in de periode van 18 weken tot besluitvorming een tijdvenster 
van drie weken om hun standpunt te bepalen. Dit heeft er toe geleid, dat de tot dan toe 
gebruikelijke procedure standpuntbepaling moest worden herzien. Er is voor gekozen om de 
uiteindelijke standpuntbepaling van de Euregioraad naar het Dagelijks Bestuur te delegeren. 
De commissies behouden hun adviserende rol. De Euregioraad wordt in de vergaderingen 
uitgebreid over de stand van zaken met betrekking tot Interreg geïnformeerd.  
 
Hiertoe worden per Interregronde twee gezamenlijke digitale vergaderingen georganiseerd 
(grensoverschrijdende verstandhouding en financiën en projecten voor de prioriteiten 3 en 4 
en economische aangelegenheden en financiën en projecten voor de prioriteiten 1 en 2).  
 
Daarnaast vergaderen de drie commissies elk twee keer per jaar op locatie. Tijdens deze 
bijeenkomsten worden onderwerpen en actuele ontwikkelingen besproken.  
 
De eerste digitale bijeenkomsten kenden helaas een minder goede deelname en ook de 
fysieke bijeenkomsten worden sinds de coronapandemie minder goed bezocht, dan 
voorheen. In april is daarom in de commissies besproken om de nieuwe commissie-structuur 
eind dit jaar te evalueren.  
 
Het onderwerp werd daarom besproken in de drie commissies tijdens de vergaderingen in 
oktober. Het onderwerp werd ook besproken tijdens de vergadering van het bestuur op 27 
oktober. Het Dagelijks Bestuur heeft besloten om een digitale enquête onder de 
commissieleden te houden om de motieven te bepalen. Daarna zullen verdere stappen 
worden gezet om de deelname van commissieleden te verbeteren. 
 
Besluitvoorstel: 
Bespreking en ter kennisneming 
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Memo Experimenteren met waterstof 
 
De Euregioraadsleden van de gemeenten Nijmegen en Arnhem beschrijven in een 
gezamenlijke notitie "Experimenteren met waterstof" de kansen en uitdagingen die waterstof 
in de energietransitie voor zowel Nederlandse als Duitse gemeenten met zich meebrengt. De 
Euregioraadsleden hebben het secretariaat van de Euregio Rijn-Waal verzocht een 
expertmeeting te organiseren om informatie te verstrekken over het thema groene waterstof.  
 
Naar aanleiding van dit verzoek heeft de Griffie van de gemeenteraad van de gemeente 
Nijmegen op 5 oktober een memo (zie bijlage) ingediend met het verzoek dit memo in het 
juiste Euregio-gremia te bespreken. Deze memo is voorgelegd aan het Dagelijks Bestuur in 
de vergadering van 27 oktober 2023.  
 
Het Dagelijks Bestuur heeft de aanvraag besproken en legt het verzoek ter bespreking voor 
aan de Euregioraad. 
 
Besluitvoorstel: 
Bespreking en formulering besluitvoorstel 
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Memo “Experimenteren met waterstof”  
 
Aanleiding 
Waterstof is een thema waar wij als Euregiodelega�es vanuit Nijmegen en Arnhem aan de slag willen. 
Dit memo leggen we graag voor aan de Euregioraad.  
 
Zie ook de link van een Euregio onderzoek mobiliteit over laden en waterstof. Rapportage Laadinfra 
NL (euregio.org) / 
htps://www.euregio.org/dynamic/media/3/documents/Mobiliteitsplan/Case%20Study%20LaadInfra
structuur.pdf 
 
 
Beste mede-Euregioraadsleden, 
 
Waterstof biedt enorme kansen in de overgang naar een duurzamere wereld. Waterstof is namelijk 
uitermate geschikt om industrie, binnenvaart en vrachtverkeer te vergroenen. Daarom zijn er ook  
afspraken gemaakt tussen verschillende steden om duurzame ini�a�even om dit gebied te 
ondersteunen. Onze gemeentes hebben grote ambi�es als het aankomt op duurzaamheid, maar we 
hebben elkaar nodig om een echte schaalsprong te kunnen maken. Daarom willen gemeentes 
Arnhem en Nijmegen een expertsessie laten organiseren door de Euregio, waarin we worden 
meegenomen door experts in de wereld van de groene waterstof.  
 
Veel mensen weten namelijk dat waterstof ons vooruit kan helpen naar een duurzamere wereld. 
Maar hoe waterstof werkt, waar we het voor kunnen gebruiken en hoe we beter kunnen 
samenwerken op dit terrein is nog niet helemaal duidelijk. Daarom willen we op deze sessie de 
volgende vragen aan bod laten komen. 
 

1) Wat is groene waterstof en hoe kunnen we groene waterstof gebruiken voor een duurzamere 
wereld? 

2) Op welke manier kunnen wij als Euregio beter samenwerken om de ontwikkeling en 
toepassing van groene waterstof te versnellen? 

3) Welke gebieden in onze regio zijn geschikt voor de produc�e van groene waterstof? 
4)  Wat is de balans voor aanbod en vraag en hoe ontwikkelt zich die? 
5) Hoe ontwikkelt zich de overgang van niet groene naar groene waterstof? Welke rol kan 

blauwe waterstof hierbij spelen? 
6) Hoe verlopen de proeven met huizen die verwarmd worden met waterstof (Roterdam- 

Rozenburg)?  
 
Natuurlijk is er ook genoeg ruimte om andere vragen te bespreken die er leven. Denk daarbij aan het 
pilotproject uit Emmen waar groene waterstof uit een zonnepark geleverd wordt aan de lokale 
industrie en daarmee een oplossing kan zijn voor gebieden waar netcapaciteit een botleneck vormt.  
 
Nijmegen hee� diverse ini�a�even en projecten op het gebied van waterstof. 
Mobiliteit: wegvervoer - scheepvaart 

- Samen met provincie Gelderland voert Nijmegen een haalbaarheidsonderzoek uit naar 
duurzame energiesta�ons (Clean Energy hubs) in Nijmegen (en buurgemeenten) voor 
wegverkeer, zoals waterstof, HVO, BioLNG, BioCNG en elektrisch laden. Daarin wordt ook in 
beeld gebracht hoeveel waterstof er aan geboden kan worden en wat de vraag is en dan op 
de korte tot lange termijn. Vanuit Clean Energy Hubs komt er een landelijke subsidie 
beschikbaar. 

 

https://www.euregio.org/dynamic/media/3/documents/Mobiliteitsplan/Case%20Study%20LaadInfrastructuur.pdf
https://www.euregio.org/dynamic/media/3/documents/Mobiliteitsplan/Case%20Study%20LaadInfrastructuur.pdf
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- Een par�j wil op het terrein van Engie een laad- en wisselsta�on voor baterijcontainers voor 
binnenvaartschepen realiseren. Realisa�e a�ankelijk van procedure bestemmingsplan. Naast 
baterijcontainers is waterstof een andere technische oplossing om schepen emissievrij te laten 
varen. Nijmegen neemt deel in het RH2INE-netwerk, dat waterstof als energiedrager op de Rijn 
bevordert en daarbinnen het CONDOR-project voor het s�muleren van een waterstofvariant van 
baterijcontainers.  
- Een par�j wil op het terrein van Engie een tanksta�on voor waterstof (en snelladers) beginnen. Ze 
hebben hiervoor EU-subsidie toegezegd gekregen. Realisa�e is wederom a�ankelijk van de 
vorderingen met het bestemmingsplan. 
- Een par�j wil aan de Gri�dijk een tanksta�on voor waterstof beginnen. Ze hebben hiervoor EU-
subsidie toegezegd gekregen. Bij de gemeente is een vooroverleg voor het ini�a�ef ingediend. In 
verband met de veiligheidscontouren moet er goed gekeken worden of dit op eigen perceel haalbaar 
is. 
 
Industrie 
Een aanpak voor het mogelijk gebruiken van waterstof bij industrie wordt opgenomen in een op te 
stellen programma “energietransi�e bedrijven” binnen de opgave Warmte- en Energietransi�e 
 
Voor deze sessie willen wij graag verschillende experts aan het woord laten, die (1) allen exper�se 
hebben op het gebied van de technische opwekking en (2) toepassing en de bestuurlijk/poli�eke 
inbedding. Om te ontdekken of dit daadwerkelijk een concrete manier is om een sprong te maken tbv 
de energietransi�e? 
 
 

(1) Waterstof Experience® - Alles over Waterstof 
(2) Zie ook website allesoverwaterstof.nl . Een van de ini�a�efnemers is met een Nijmeegs bureau bezig 

met het Nijmeegse haalbaarheidsonderzoek naar duurzame energiesta�ons (incl. mogelijk waterstof) 
voor transport 

 
 
Verzoek en besluiten tot  
De Euregioleden uit Arnhem en Nijmegen verzoeken de Euregio Rijn-Waal om een dergelijke 
expertbijeenkomst in 2024 te organiseren.   
 
 
 
 
 
Eric Bender – Nijmegen 
Joris Brandts - Arnhem 
Alwin van Engelenburg – Arnhem  
Frank de Gram – Nijmegen 
Sander van der Goes – Nijmegen 
Yildirim Usta - Arnhem 
 
 
 
 
 
 

https://allesoverwaterstof.nl/waterstofexperience/
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Stand van zaken Interreg VI 

1. Projecten in prioriteit 1 en 2

Achtergrond: 

Binnen prioriteit 1 worden innovatieve projecten ondersteund, die een bijdrage leveren aan 
een concurrerender en slimmer Europa door de bevordering van innovatieve en slimme 
economische transformatie en regionale ICT-connectiviteit.  
Het zwaartepunt ligt bij het ontwikkelen en versterken van de onderzoeks- en 
innovatiecapaciteit en het invoeren van geavanceerde technologieën, het versterken van 
duurzame groei en het concurrentievermogen van het mkb en het creëren van banen in het 
mkb (een innovatief programmagebied). 

Binnen prioriteit 2 dient een groenere, koolstofarme transitie naar een koolstofneutrale 
economie en een veerkrachtig Europa door de bevordering van een schone en rechtvaardige 
energietransitie, groene en blauwe investeringen, de circulaire economie, klimaatmitigatie en 
-adaptatie, risicopreventie en -beheer, en duurzame stedelijke mobiliteit ondersteund te
worden.

Het bevorderen van klimaatadaptatie en rampenrisicopreventie en -weerbaarheid, 
rekening houdend met op ecosystemen gebaseerde benaderingen, het bevorderen van de 
overgang naar een circulaire economie met efficiënt gebruik van hulpbronnen staan hierbij 
centraal (een groener programmagebied). 

Stand van zaken: 

Tot nu toe zijn 9 projecten in de prioriteit 1 in het Interreg-Programma Deutschland-
Nederland door de programmabrede stuurgroep goedgekeurd. 
Daaronder waren 2 projecten met leadpartners uit het werkgebied van de Euregio Rijn-
Waal. Het gaat hierbij om de projecten  

- BioNanoGel (Leadpartner: BioMed Elements, Nijmegen) en
- MedCam AI (Leadpartner: Comvis B.V., Drunen)

De laatste 2 projecten zijn na de vorige Euregioraadsvergadering op 15-06-2023 
goedgekeurd en opgenomen in bijlage 6.1. 

Tot nu toe zijn 7 projecten in de prioriteit 2 in het Interreg-Programma Deutschland-
Nederland door de programmabrede stuurgroep goedgekeurd. 
Hiervan werden 3 projecten met leadpartners uit het werkgebied van de Euregio Rijn-Waal, 
goedgekeurd. Het gaat hierbij om de projecten  

- H2-Enabler (Leadpartner: NMWP Management GmbH, Düsseldorf)
- Realise-Bio (Leadpartner: CLIB - Cluster Industrielle Biotechnologie, Düsseldorf) en
- Paludi&Markt (Leadpartner: Stichting Bargerveen, Nijmegen)

(alle projecten zijn voor 15-06-2023 goedgekeurd). 

Binnen de prioriteit 1 en 2 konden vier projecten, MEMAS, Farms für Future, Soildivercity en 
Energ.Y in de programmabrede stuurgroep van het Interreg-Programma Deutschland-
Nederland helaas niet worden goedgekeurd. De redenen hiervoor waren een te laag 
innovatiegehalte van de projecten en/of de ontbrekende overeenstemming met de politieke 
doelstellingen bij de voor de cofinanciering aangevraagde programmapartners (Provincies, 
deelstaten). 



Euregioraad 
23-11-2023

Punt 6

2 

Er zijn bij de Regionale Programma-Managements in de andere Euregio‘s, projecten binnen 
de prioriteiten 1 en 2 zijn goedgekeurd, waaraan ook projectpartners uit het werkgebied van 
de Euregio Rijn-Waal deelnemen. Hierdoor wordt een programmabrede deelname van 
projectpartners uit de Euregio Rijn-Waal gewaarborgd. 
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2. Projecten in prioriteit 3 en 4

Achtergrond: 

Binnen prioriteit 3 dienen projecten met het doel te worden ondersteund om een socialer en 
inclusiever Europa door uitvoering van de Europese pijler van sociale rechten in de sectoren 
arbeidsmarkt, onderwijs en gezondheidszorg te creëren (Samenwerken aan een 
verbonden grensgebied). 

Binnen prioriteit 4 dient een betere governance in het kader van samenwerking te worden 
opgebouwd. De verbetering van de efficiëntie van het openbaar bestuur door het bevorderen 
van juridische en administratieve samenwerking en samenwerking tussen burgers, actoren 
uit het maatschappelijke middenveld en instellingen, met name met het oog op oplossingen 
voor juridische en andere obstakels in grensregio’s staan hierbij centraal. 
Bovendien speelt ook de opbouw van wederzijds vertrouwen, met name door de 
ondersteuning van people-to-people-acties een belangrijke rol (Een Europa dichter bij de 
burger in het grensgebied). 

Stand van zaken: 

Tot nu toe werden vier projecten binnen de prioriteit 3 en 4 in de regionale stuurgroep van 
het Interreg-Programma Deutschland-Nederland van de Euregio Rijn-Waal goedgekeurd. 
Het gaat hierbij om de projecten  

- Euregio Mobility (Leadpartner: ROC Nijmegen),
- De Rijn verbindt (Leadpartner: Rijkswaterstaat Oost Nederland, Arnhem)
- TRAM (Leadpartner: Hochschule Rhein-Waal, Kleve) en
- Grenzeloos Landschap (Leadpartner: Vereniging Nederlands Cultuurlandschap,

Berg&Dal).
(alle projecten zijn voor 15-06-2023 goedgekeurd; er is derhalve geen bijlage). 
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3. Actuele besluitvormingsprocedure

Momenteel zijn de hiernavolgende prioriteit 1&2 projecten nog in de actuele 
besluitvormingsprocedure bij de programma-brede Interreg-stuurgroep:  

- INDUSTR_I4.0 (Leadpartner: OostNL)
- MNM (Leadpartner: OostNL)
- EnerVisor 2030 (Leadpartner: ISIS-IC GmbH) en
- ExCEL (Leadpartner: Exergy B.V.)

Momenteel zijn de hiernavolgende prioriteit 3&4 projecten nog in de actuele 
besluitvormingsprocedure bij de regionale Interreg-stuurgroep:  

- B-Bold Minds (Leadpartner: Karakter, Kinder- en Jeugdpsychiatrie),
- IMAGINATION (Leadpartner: RadboudUMC)
- Beat the Rythm (Leadpartner: RadboudUMC) en
- GrenszGlo (Leadpartner: RadboudUMC)
- Open Grensland (Leadpartner: REGIO8) en
- RegioClip (Leadparnter: Stadt Goch)

De projecten KPF INDUSTR_I4.0 en EnerVisor 2030 zijn in de digitale vergaderingen van de 
Euregio-commissies d.d. 27-02-2023 gepresenteerd en met een positief advies aan de 
Interreg-programmapartners voorgelegd.  
Het project Open Grensland is in de digitale vergaderingen van de Euregio-commissies d.d. 
08-05-2023 gepresenteerd en met een positief advies aan de Interreg-programmapartners
voorgelegd.
De projecten MNM, ExCEL, B-Bold Minds, IMAGINATION en RegioClip zijn in de digitale
vergaderingen van de Euregio-commissies d.d. 28-08-2023 gepresenteerd en met een
positief advies aan de Interreg-programmapartners voorgelegd.
De projecten Beat the Rythm en GrenszGlo werden in de digitale vergaderingen van de
Euregio-commissies d.d. 06-11-2023 gepresenteerd en met een positief advies aan de
Interreg-programmapartners voorgelegd.

Zie bijlage 6.3 voor de projecten die na de vorige Euregioraadsvergadering op 15-06-2023 
zijn gepresenteerd en die nog in besluitvormingsprocedure zijn. 

Besluitvoorstel: 
ter kennisneming 
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4. Kleineprojectenfonds

Het kleineprojectenfonds werd in het Interreg-Comité van Toezicht d.d. 25-11-2022 
goedgekeurd. De thematische actiethema’s van dit fonds zijn People-to-People, Health, 
Education en Governance. Sinds projectstart zijn 62 Mini-projecten en  
7 kleinprojecten goedgekeurd (zie bijlagen). 

Beide projectformats zijn goed ontvangen. Toch wil de Euregio Rijn-Waal van de 
gelegenheid gebruik maken om het kleineprojectenfonds nog eens expliciet te promoten. Het 
laat zien dat de vereenvoudigingen van het Interreg-programma (afschaffing van de 
bewijsplicht) effect hebben en bijdragen aan minder bureaucratie. 

Besluitvoorstel: 
ter kennisneming 
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1 

Interreg VI 
 

BioNanoGel: continue medicatie afgifte 
 
Het zorgstelsel in het grensgebied kent diverse uitdagingen. Met de resultaten van dit 
project wil een consortium van 5 mkb-bedrijven en 2 universitaire ziekenhuizen producten 
ontwikkelen voor drie veel voorkomende en gerelateerde aandoeningen: chronische 
bijholteontsteking, blaaspijnsyndroom en stress-urine-incontinentie. 
Voor deze aandoeningen bestaan oplossingen, te weten orale medicatie, die slechts voor 
een korte tijd werken. Wanneer dit niet werkt, moet er een invasieve operatie uitgevoerd 
worden waarvoor ziekenhuisopnames en langdurige spoelingen nodig zijn. De jaarlijkse 
gerelateerde zorgkosten bedragen in Nederland en Duitsland vele tientallen tot honderden 
miljoenen euro’s. 
Het doel van dit project is om een hydrogel te ontwikkelen welke medicijnen 
(corticosteroïden en pijnbestrijders) kan dragen en over enkele weken kan afgeven. De 
hydrogel wordt met een injectie op de juiste locatie geplaatst. De gel bevat nanodeeltjes 
die als dragermateriaal voor de medicijnen dienen. De medicijnen worden gedurende 
ongeveer 4 weken afgegeven en bezit regeneratieve eigenschappen. 
Er wordt gebruik gemaakt van flow chemie, een efficiënte wijze om deeltjes te maken; dit 
in tegenstelling tot huidige processen die veel ruimte, energie en chemicaliën vereisen. 
Deze technologie draagt dus tevens bij aan de hulpbronnen efficiëntie. 
Succesvolle uitvoering van het voorgestelde project zal bijdragen aan een betere en 
minder ingrijpende aanpak van drie veelvoorkomende aandoeningen. De zorgkosten voor 
deze aandoeningen zullen kunnen dalen, zelfs bij een toenemende prevalentie in verband 
met de ouder wordende bevolking in het grensgebied. Tegelijkertijd zullen de 
producerende mkb- bedrijven in het consortium zich een positie verwerven op een 
groeiende wereldmarkt met een omvang van momenteel reeds enige tientallen miljarden 
dollar. Tenslotte draagt de nagestreefde innovatie ook bij aan het milieu door middel van 
een geringer gebruik van medicijnen, hulpstoffen en energie. 
Leadpartner BioMed Elements B.V. (Nijmegen) 
Projectpartner OxProtect GmbH (Münster) 

Noviotissue B.V. (Nijmegen) 
INVITE GmbH (Köln) 
Westfälische Wilhelms-Universität 
Münster  
Radboud universitair medisch centrum / 
Radboudumc (Nijmegen) 
Sure Laboratories B.V. (Helmond) 

Projectvolume 3.264.588,45 € 
Bovenregionale relevantie   
Regionale relevantie   
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Projecten die na 15-06-2023 zijn goedgekeurd 
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Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 1 – Een innovatiever 
programmagebied (bovenregionaal 
budget) 

Focusthema Health & Care 
Specifieke doelstelling Het versterken van duurzame groei en het 

concurrentievermogen van het MKB onder 
meer door middel van productieve 
investeringen. 

Interventieveld Innovatieprocessen in kmo's (innovatie op 
basis van processen, organisatie, 
marketing, co creatie, gebruikers en vraag) 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

  

 
2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

 

 
3. Leefbaarheid 
 

  

 
4. Euregionale Identiteit 

 
 

 
Stand van zaken 
  
Het project BioNanoGel (13110) werd door de Programmabrede stuurgroep op 30-
08-2023 goedgekeurd. Het project bevindt zich reeds in uitvoering.  
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Interreg VI 
 

MedCam-AI: AI-gebaseerde thermografische diagnose 
 
In Nederland en Duitsland samen leiden 2,4 miljoen mensen aan diabetes. Velen van 
hen worden te laat gediagnosticeerd, met de nodige fysieke en financiële complicaties 
van dien. Een groot deel van hen krijgt in een vroegtijdig stadium voetproblemen.  
Het doel van dit project is een innovatieve niet-invasieve IR-scanner te ontwikkelen voor 
het diagnosticeren van afwijkingen, t.b.v. de 1e- en 2elijnszorg. Infraroodthermografie 
(IRT) is een nieuwe diagnostische methode met veel potentie, die geen fysiek contact 
vereist. Het is een veilige en betrouwbare techniek die een snelle evaluatie van 
stralingsenergie gerelateerd aan de huidtemperatuur mogelijk maakt. Vanwege het 
gebrek aan behandelingen die zich richten op onderliggende zenuwbeschadiging, is 
preventie een belangrijk onderdeel van diabeteszorg. IRT toont lokale 
temperatuurverschillen, gevlekte kleuring en hogere gemiddelde temperaturen in 
diabetische voeten met een hoog risico op neuropathie en neuro-ischemie. Hiermee wil 
we het ontstaan van een diabetische voet voorkomen, aanzienlijke kosten besparen, en 
de druk op de gezondheidszorg reduceren. Voor een kortere time-to-markt, want sneller 
medisch te valideren, én extra business kansen, kiezen we voor twee toepassingen 
meer, te weten het diagnosticeren van ACNES (chronische buikpijn), en het opsporen 
van ontstekingen bij sportblessures.  
De IR scanner heeft 3 innovatieve kenmerken: a. het is compact en betaalbaar, wat het 
geschikt maakt voor de eerstelijnsgezondheidszorg; b. het bevat AI/ML in een medische 
camera; en c. het gebruikt hightech thermografie dat zéér nauwkeurig en betrouwbaar 
is.  
Binnen dit project werken MKB en onderzoeksinstituten aan een productinnovatie op het 
gebied van gezondheidszorg, die bijdraagt aan een sterke, concurrerende en duurzame 
economie in de grensregio. De zorgsector in zowel Nederland als Duitsland staat voor 
een grote uitdaging door de druk op de zorg, mede veroorzaakt door de toenemende 
vergrijzing en welvaartsziekten. 
 
Leadpartner Comvis B.V. (Drunen) 
Projectpartner Sensor GmbH (Mönchengladbach) 

TrautHoff GmbH (Mönchengladbach) 
PECE Zorg B.V. (Eindhoven) 
Physio Hassenpflug (Viersen) 
Radboud universitair medisch centrum / 
Radboudumc (Nijmegen) 
MSB de Medici (Veldhoven) 
Orthopädische praxis piusallee (Münster) 
Geassoc. partner Städtische Kliniken 
Mönchengladbach GmbH 
 

Projectvolume 2.807.213,50 € 
Bovenregionale relevantie   
Regionale relevantie   
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Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 1 – Een innovatiever 
programmagebied (bovenregionaal 
budget) 

Focusthema Health & Care 
Spezifieke doelstelling Het ontwikkelen en versterken van de 

onderzoeks- en innovatiecapaciteit en de 
invoering van geavanceerde 
technologieën. 

Interventieveld Onderzoek en innovatie in kleine en 
middelgrote ondernemingen, waaronder 
netwerkactiviteiten. 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

  

 
2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

 

 
3. Leefbaarheid 
 

  

 
4. Euregionale Identiteit 

 
 

 
Stand van zaken 
  
Het project MedCam-AI (13111)werd door de Programmabrede stuurgroep op 30-08-
2023 goedgekeurd. Het project bevindt zich reeds in uitvoering.  
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Interreg VI 
 

Manufacturing NextMaterials (MNM) 
 
Het project Manufacturing NextMaterials (MNM) richt zich op het bieden van flexibele 
productietechnologieën voor MKB's, voor de verwerking van slimme en duurzame 
materialen in lichtgewicht onderdelen voor mobiliteit, geavanceerde batterijsystemen en 
duurzame energieoplossingen. 
Voor MKB's in de materiaaltechnologie is er ruime overheidssteun tot het stadium van 
prototypeontwikkeling. Maar daarna stopt de overheidssteun en hebben ze moeite om 
op te schalen naar productie en de markt te bereiken. De belangrijkste obstakels tijdens 
het opschalingsproces naar de markt: hoe zet je een testproductie op en hoe voer je die 
uit, hoe overtuig je klanten en investeerders en hoe ga je om met regelgeving en 
industrienormen op buitenlandse markten. 
De partners Oost NL, NMWP.NRW en NV BOM zijn de kernpartners van het project. De 
andere zes partners zijn 5 kennisinstituten en één MKB-bedrijf: CATO Composites, 
Thermoplastic composites Application Centre van Saxion Hogeschool, Fraunhofer 
Innovation Platform van Universiteit Twente, Universiteit van Münster, Fraunhofer 
Institute for Battery Cell production en Rapid Technology Centre van Universiteit 
Duisburg-Essen en werken samen in 3 zgn Lighthouse-pilotprojecten. 
De kennispartners richten zich op technische aspecten van bovengenoemde obstakels 
en de kernpartners op zakelijke aspecten. Zij werken samen in de volgende aanpak: 
Gesloten deel 

• Opzetten van grensoverschrijdende samenwerkingsfaciliteiten voor testproductie 
van composieten, geavanceerde batterijproductie en ondersteuning voor 3d-
printing 

• Roadmap opstellen voor permanente samenwerking tussen de innovatiecentra in 
de toekomst 

• Ondersteuning van MKB's via workshops en trainingen om hen voor te bereiden 
op testproducties 

Open Deel 

• Opzetten en uitvoeren van testproducties met potentiële klanten en 
investeerders als waarnemers 

 
Resultaten: 120 MKB-bedrijven hebben de competenties verworven die ze nodig 
hebben om de kloof tussen prototype en markt te overbruggen. 
 
Leadpartner Oost NL, Apeldoorn 
Projectpartners  

NMWP Management GmbH, Düsseldorf 
 
Universität Duisburg-Essen, Duisburg 
 
Saxion Hogeschool, Enschede 
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Westfälische Wilhelms-Universität 
Münster 
 
Fraunhofer-Einrichtung 
Forschungsfertigung Batteriezelle FFB, 
Münster 
 
Cato Composites B.V., Rheden 
 
Brabantse Ontwikkelings Maatschappij 
Holding B.V., Tilburg 
 
University of Twente, Enschede 
 
Deelnemers upscalingprojecten open 
gedeelte  
 
Geassocieerde Partner 
Technologiecentrum Noord-Nederland 
(TCNN), Groningen 
 
Geassocieerde Partner Stichting 
Hogeschool van Arnhem en Nijmegen, 
Nijmegen 
 
Geassocieerde Partner innos GmbH, 
Göttingen 
 

Projectvolume 7.022.315,25 € 
Bovenregionale relevantie   
Regionale relevantie   

 

 
Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 1 – Een innovatiever 
programmagebied (bovenregionaal 
budget) 

Focusthema High Tech Systems & Materials (HTSM) 
Specifieke doelstelling Het versterken van duurzame groei en het 

concurrentievermogen van het MKB onder 
meer door middel van productieve 
investeringen. 

Interventieveld Innovatieprocessen in kmo's (innovatie op 
basis van processen, organisatie, 
marketing, co-creatie, gebruikers en 
vraag). 
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Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

  

 
2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

  

 
3. Leefbaarheid 
 

 

 
4. Euregionale Identiteit 

 
 

 
Stand van zaken 
 
Het project staat ter besluitvorming op de agenda van de programma-brede 
stuurgroepvergadering d.d. 15-11-2023 
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Interreg VI 
 
ExCel – Exergy circulaire energiedichte batterij met lange 

levensduur 
 
Batterijopslag kan belasting van het elektriciteitsnet verlagen en de zelfconsumptie (in 
combinatie met lokale opwek) drastisch verhogen door het verschil in vraag en aanbod 
van elektriciteit te bufferen. De grootste uitdagingen voor batterijen zijn: 
 
• De beschikbaarheid van grondstoffen. 
• De kosten van elektriciteitsopslag en een lange levensduur. 
• Veiligheid en toepasbaarheid bijv. in de gebouwde omgeving. 
• Recyclebaarheid en circulaire toepassing van grondstoffen. 
 
Huidige herlaadbare batterijen maken doorgaans gebruik van Li-ion cellen. Deze cellen 
kunnen ontvlammen en giftige gassen uitstoten. Bovendien is de winning van lithium een 
vervuilend proces waar veel water bij verbruikt wordt. 
Exergy Storage ontwikkelde een nieuwe batterijtechnologie, gebaseerd op 
veelvoorkomende & goedkope grondstoffen zoals steenzout, (recycled) aluminium en ijzer. 
Deze technologie met een lange levensduur biedt uitzicht op uitzonderlijk lage kosten om 
elektriciteit op te slaan en bij relatief lage productiekosten. De technologie is tevens 
geschikt om gesloten materiaalkringlopen te realiseren. 
 
De projectdoelstelling: het opschalen naar industriële schaal van de batterij technologie 
voor bouwen van prototypen en ter voorbereiding van pilot opschaling. Samen met 
Fraunhofer Umsicht als ‘Berater’ wordt beoogd de cel elektrodes en prestaties te 
optimaliseren. Met Becker Insulation wordt bepaald wat effectief isolatiemateriaal is voor 
de batterij behuizingen. Parallel wordt samen met Stanstechniek de fabricageprocessen 
voor cel- en batterij componenten geoptimaliseerd en opgeschaald. Ten slotte worden er 
prototype batterijen opgeleverd en gedemonstreerd in representatieve testomgevingen 
van zowel Stadtwerke Goch als in nieuwe duurzame woningen van Hirsch. Stadtwerke 
Goch wilt de duurzame energietransitie bevorderen en ziet daarmee kansen haar eigen 
strategische positie te versterken. 
Tenslotte wordt een batterijcontainer voor eigen energie opwekking en -opslag getest bij 
Stanstechniek. 
 
Leadpartner Exergy Storage B.V., Zelhem 
Projectpartner  

Stanstechniek Gaanderen B.V., 
Gaanderen 
 
Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung 
der angewandten Forschung e.V., 
Münchheide 
 
Stadtwerke Goch GmbH, Goch 
 
Becker Insulation GmbH, Bippen 
 
Bürgersteigreinigung Delmenhorst 
GmbH, Delmenhorst 
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Nobian Industrial Chemicals B.V., 
Amersfoort 
 

Projectvolume 3.275.587,00 € 
Bovenregionale relevantie   
Regionale relevantie   

 

 
Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 2 – Een groener 
programmagebied (bovenregionaal 
budget) 

Focusthema Energie & Klimaat 
Spezifieke doelstelling Het bevorderen van de aanpassing aan de 

klimaatverandering en rampen- en, 
risicopreventie, veerkracht, met 
inachtneming van ecosysteem gebaseerde 
benaderingen. 

Interventieveld Onderzoeks- en innovatieprocessen, 
technologieoverdracht en samenwerking 
tussen ondernemingen, onderzoekscentra 
en universiteiten gericht op de 
koolstofarme economie, bestendigheid 
tegen en adaptatie aan 
klimaatverandering. 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

  

 
2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

 

 
3. Leefbaarheid 
 

  

 
4. Euregionale Identiteit 

 
 

 
Stand van zaken 
 
Het project staat ter besluitvorming op de agenda van de programma-brede 
stuurgroepvergadering d.d. 15-11-2023 
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Interreg VI 
 

Imagination 
 
De term “gliomen” betreft een verzamelnaam die gebruikt wordt voor verschillende 
kwaadaardige hersentumoren. Op basis van de Wereldgezondheid Organisatie (WHO) 
opgestelde richtlijnen classificeren we gliomen op basis van moleculaire kenmerken omdat 
deze kenmerken verband houden met de overleving van patiënten, variërend van 15 
maanden tot 7 jaar. Het vroegtijdig onderscheiden van de verschillende typen gliomen is 
daarom van groot belang. Eerdere wetenschappelijke publicaties hebben laten zien dat 
geavanceerde analyse van radiologische beeldvorming, vaak Magnetic Resonance 
Imaging (MRI), de tumor kan karakteriseren zonder dat de patiënt een hersenbiopt hoeft te 
ondergaan. Deze non-invasieve tumortypering vindt plaats met behulp van kunstmatige 
intelligentie (K.I.) waarvoor een groot aantal casus voorhanden moet zijn.  
 
Met behulp van een multicenter database, voortgekomen uit een klein project binnen het 
kaderproject, welke continu aangevuld wordt met nieuwe casus vanuit de drie 
samenwerkende centra, kunnen deze K.I.-software pakketten gebruikt worden. Het is 
echter onbekend in hoeverre deze kostbare pakketten impact hebben op het ziektebeloop 
en de behandeling van de patiënt. Dit project beoogt het gebruik van K.I.-analyses op MRI 
data van glioompatiënten kritisch tegen het licht te houden en te uniformeren binnen onze 
samenwerkingsregio. Binnen dit project werken we daarom samen met patiënten, 
verschillende klinische dokters en wetenschappers van verschillende achtergronden.  
 
Door grensoverschrijdend samen te werken, bewerkstelligen we een grotere en diversere 
dataset van een zeldzame ziekte. Hierdoor optimaliseren we de representativiteit en 
generaliseerbaarheid van de resultaten, waardoor een beter inzicht in de radiologische 
zorg voor glioompatiënten op internationaal niveau wordt verkregen. Ook het 
samenbrengen van specialisten binnen de grensregio zal leiden tot innovatieve 
benaderingen, nieuwe inzichten en verbeterde methodologieën. 
 
Leadpartner Radboud universitair medisch centrum 

/ Radboudumc 
Projectpartners Universitätsklinikum Düsseldorf 

 
Universitätsklinikum Münster 

Projectvolume 770.927,42 € 
Bovenregionale relevantie   
Regionale relevantie   
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Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 3 – Samenwerken aan een 
verbonden grensgebied (regionaal budget) 

Focusthema Health & Care 
Specifieke doelstelling Het garanderen van gelijke toegang tot 

gezondheidszorg en het veerkrachtiger 
maken van gezondheidszorgstelsels, met 
inbegrip van eerstelijnszorg, en het 
bevorderen van de overgang van 
institutionele zorg naar gezins- en 
gemeenschaps-gebonden zorg. 

Interventieveld Maatregelen ter verbetering van de 
toegankelijkheid, doelmatigheid en 
veerkracht van gezondheidsstelsels 
(uitgezonderd infrastructuur) 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

 

 
2. Arbeidsmarkt en onderwijs  

 

 
3. Leefbaarheid  

  

 
4. Euregionale Identiteit 

 
 

 
Stand van zaken 
 
 
Het project staat ter besluitvorming op de agenda van de regionale 
stuurgroepvergadering d.d. 14-11-2023 
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23-11-2023 
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Interreg VI 
 

Open Grensland 
 
Hoofddoel van dit project is dat Duitse en Nederlandse burgers woonachtig in de 
grensregio voorzien worden van meer, relevanter en voor eenieder toegankelijk nieuws uit 
de eigen grensregio. Door samenwerking van Duitse en Nederlandse media wordt (inter-
)lokale journalistiek in de grensregio verstevigd, zal er actief content worden gemaakt en 
uitgewisseld én worden thema’s die grensregio’s kenmerken belicht. Burgers geven aan 
behoefte te hebben aan grensoverschrijdend nieuws en dit project gaat daarin voorzien 
door een bundeling van journalistieke kracht én bereik. Gedurende de projecttijd wordt 
beoogd ruim 3500 grensoverschrijdende publicaties te verzorgen. 
 
Journalistiek op lokale schaal staat onder druk. Grote uitgevers centraliseren en 
lokale/regionale journalistiek verschraalt dientengevolge. Daarentegen wordt betrouwbare 
onafhankelijke journalistiek in veel maatschappelijke en politieke debatten wel als 
essentieel benoemd voor de werking van een democratie. Door samenwerking tussen 
media-organisaties aan beide zijden van de grens wil dit project een stevige fundering 
leggen voor Duits-Nederlandse regionale journalistiek in de grensregio. Burgers hebben 
nieuws en informatie nodig voor het eigen kennisniveau. De mediapartners zijn wat betreft 
geografische doelgroep complementair, en door de verbinding van het samen produceren 
en leren in dit project willen de Duits-Nederlandse mediapartners de nieuwsvoorziening in 
het belang van burgers blijvend bestendigen.   
 
Het project is gericht op informatievoorziening voor de burger. Middels een Fieldlab krijgt 
die burger ook een belangrijke en actieve rol in het project. Zij zorgen dat journalistieke 
thema's daadwerkelijk afkomstig zijn uit de haarvaten van de samenleving in de 
grensregio. Het Fieldlab is pure burgerparticipatie; verschillende stromingen uit de Duitse 
en Nederlandse maatschappij vormen samen een vorm van burgerredactie. Het Fieldlab is 
daarmee de verbinding van de media met de burgers in de Euregio. 
 
Leadpartner Stichting Regionaal Mediacentrum REGIO8 

(Ulft) 
Projectpartner Stichting Omroep Venlo 

Achterhoek Nieuws B.V. (Lichtenvoorde) 
Berthold Blezenkemper Agentur M Hoch 3 
(Bocholt) 
Stichting Streekomroep Midden Gelderland 
(Arnhem) 
Veranstaltergemeinschaft für lokalen 
Rundfunk im Kreis Kleve e.V. (Kleve) 
Niederrhein Nachrichten Verlag GmbH 
(Geldern) 
Studio 47 Stadtfernsehen Duisburg GmbH & 
Co. KG 

Projectvolume € 1.895.409,68 
Bovenregionale relevantie  
Regionale relevantie   
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Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 4 – Een Europa dichter bij de 
burger in het grensgebied (regionaal 
budget) 

Focusthema Overig 
Specifieke doelstelling Het opbouwen van wederzijds vertrouwen, 

met name door het aanmoedigen van 
people-to-people activiteiten (build up 
mutual trust, in particular by encouraging 
people-to-people actions). 

Interventieveld Verbetering van de institutionele capaciteit 
van overheidsinstanties en 
belanghebbenden bij de uitvoering van 
territoriale samenwerkingsprojecten en 
initiatieven in grensoverschrijdend, 
transnationaal, maritiem en interregionaal 
verband. 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

 

 
2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

 

 
3. Leefbaarheid 
 

  

 
4. Euregionale Identiteit 

  
 

 
Stand van zaken 
 
Het project staat ter besluitvorming op de agenda van de regionale 
stuurgroepvergadering d.d. 14-11-2023 
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Interreg VI 
 

B-BOLD Minds 
 
Jongeren ervaren lage tevredenheid en geluk door mentale gezondheidsproblemen door 
COVID, klimaatverandering, de oorlog in Oekraïne en overmatig gebruik van sociale 
media. De complexe problemen voor deze doelgroep vraagt een innovatieve aanpak van 
geestelijke gezondheidsprofessionals. Cross-border uitwisselingen van kinder- en 
jeugdpsychiaters, psychologen en verpleegkundigen in opleiding bieden waardevolle 
perspectieven op het zorgsysteem in eigen land en verbeteren medische en 
psychologische competenties. Daarnaast maakt het de opleiding in dit vak 
aantrekkelijker. Deze uitwisselingen bieden daarmee een unieke kans om de kinder- en 
jeugdpsychiatrische zorg in Euregio Rijn-Waal te verbeteren. 
 
Opleidingen benutten niet de voordelen van euregionale uitwisselingsleermogelijkheden. 
Dit project laat opleidingen deelnemen aan werkzaamheden van collega's in een kinder- 
en jeugdpsychiatrische kliniek in het buurland, om problemen vanuit een ander systeem te 
leren benaderen. Deze uitwisselingen verbeteren de communicatie tussen professionals in 
het grensgebied en leiden tot efficiëntere en duurzame samenwerking in de zorg voor 
jongeren. 
 
Het B-BOLD Minds project richt zich op drie aspecten: 
 
1. Het verbeteren van de kwaliteit van zorg door sociocultureel leren, 
2. Het aantrekkelijker maken om een opleiding bij de partner organisaties te volgen, 
3. Het versterken van het euregionale kinder- en jeugdpsychiatrische netwerk. 
 
Samen dragen deze aspecten bij aan een effectieve en duurzame sociale innovatie-
infrastructuur. Het project zal bevindingen verspreiden en delen voor bredere toepassing. 
 
Leadpartner  

Karakter Ede 
Projectpartner  

LVR-Klinikum Bedburg-Hau 
 
LVR-Klinikum Essen / Klinik der 
Universität Duisburg-Essen 
 
LVR-Klinikum Düsseldorf 
 
LVR-Klinikum Viersen 
 
VIGO-Vincent van Gogh 
 

Projectvolume 774.003,05 € 
Bovenregionale relevantie   
Regionale relevantie   

 

  



Euregioraad 
23-11-2023 

Punt 6.3 bijlage 
Projecten in besluitvormingsprocedure, gepresenteerd na 15-06-2023 
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Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 3 – Samenwerken aan een 
verbonden grensgebied (regionaal budget) 

Focusthema Health & Care 
Specifieke doelstelling Het verbeteren van de doeltreffendheid en 

inclusiviteit van de arbeidsmarkten en de 
toegang tot hoogwaardige 
werkgelegenheid door de ontwikkeling van 
sociale innovatie infrastructuur. 

Interventieveld Maatregelen voor betere toegang tot de 
arbeidsmarkt 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

 

 
2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

  

 
3. Leefbaarheid 
 

  

 
4. Euregionale Identiteit 

 
 

 
Stand van zaken 
 
Het is de bedoeling om het project op de agenda te zetten van de vergadering van 
de regionale stuurgroep op 14-05-2024 en er een besluit over te nemen. 
 
Om een positief besluit te kunnen nemen, moeten enkele vragen en opmerkingen 
worden beantwoord. Onvoldoende onderbouwing kan gevolgen hebben voor de 
beschikbaarheid van cofinanciering en/of EU-financiering en daarmee voor de 
besluitvorming in de stuurgroep. 

 

  



Euregioraad 
23-11-2023 

Punt 6.3 bijlage 
Projecten in besluitvormingsprocedure, gepresenteerd na 15-06-2023 
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Interreg VI 
 

RegioClip 
 
De naam zegt het al: het project RegioClip is het verbindende stukje voor de 
veelomvattende Nederlands-Duitse samenwerking tussen de gemeenten Goch, Weeze, 
Kalkar, Uedem, Bergen, Gennep en het Land van Cuijk. Het project beoogt de 
samenwerking tussen de gemeenten te versterken en vooral te consolideren. Dit moet de 
voorwaarden creëren om de regio aantrekkelijker te maken voor haar inwoners in het 
kader van diensten van algemeen belang, bijvoorbeeld op het gebied van 
gezondheid/sport en kunst/cultuur. 
 
Binnen het RegioClip-project wordt de samenwerking tussen gespecialiseerde afdelingen 
van de afzonderlijke gemeenten concreet versterkt, met name de afdelingen voor sport en 
cultuur. Omdat deze afdelingen meestal meerdere andere taken hebben, wordt een 
bredere samenwerkingsstructuur bereikt. De intergemeentelijke samenwerking voor het 
algemeen belang met het oog op gezondheid en levenskwaliteit staat op de voorgrond. Als 
resultaat van het project wordt een richtlijn voor toekomstige grensoverschrijdende 
samenwerking ontwikkeld. 
 
De praktische uitvoering van deze Governance-ontwikkeling wordt ingevuld door middel 
van twee pilotprojecten op het gebied van sport/beweging en kunst/cultuur. Het plan is om 
Duits-Nederlandse sportwedstrijden te organiseren (‘Regionade - Sport maakt mobiel’) en 
een grenzeloze culturele samenwerking op te zetten (‘Cultuurverbinding - Open 
podium voor creatievelingen’). 
 
De gemeenten nemen hier het initiatief, aangezien de sportclubs, verenigingen en 
culturele organisaties deze samenwerkingsverbanden niet alleen en zonder ondersteuning 
zouden kunnen aanpakken. De pilotprojecten zijn bedoeld om partnerschappen op te 
starten die na afloop van het project zelfstandig worden voortgezet door de 
deelnemende partijen. Dit geldt zowel voor de gemeentelijke diensten als voor de sport- 
en culturele organisaties. De inhoud van alle drie de werkpakketten is gebaseerd op de 
Agenda Strategie 2025+ van de Euregio Rijn-Waal. 
 
Leadpartner  

Stadt Goch 
 

  

Projectpartner Stadt Kalkar 
Gemeinde Uedem 
Gemeinde Weeze 
Gemeente Bergen  
Gemeente Gennep 
Land van Cuijk 

   
   

   
  

    
    
    
    
 

Projectvolume 643.911,80 €   
Bovenregionale relevantie     
Regionale relevantie     

 

  



Euregioraad 
23-11-2023 

Punt 6.3 bijlage 
Projecten in besluitvormingsprocedure, gepresenteerd na 15-06-2023 
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Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 4 – Een Europa dichter bij de 
burger in het grensgebied (regionaal 
budget) 

Focusthema Overig 
Spezifieke doelstelling Het opbouwen van wederzijds vertrouwen, 

met name door het aanmoedigen van 
people-to-people activiteiten . 

Interventieveld Verbetering van de institutionele capaciteit 
van overheidsinstanties en 
belanghebbenden bij de uitvoering van 
territoriale samenwerkingsprojecten en 
initiatieven in grensoverschrijdend, 
transnationaal, maritiem en interregionaal 
verband. 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

 

 
2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

 

 
3. Leefbaarheid 
 

  

 
4. Euregionale Identiteit 

  
 

 
Stand van zaken 
 
 
Het is de bedoeling om het project op de agenda te zetten van de vergadering van 
de regionale stuurgroep op 14-05-2024 en er een besluit over te nemen. 
 
Om een positief besluit te kunnen nemen, moeten enkele vragen en opmerkingen 
worden beantwoord. Onvoldoende onderbouwing kan gevolgen hebben voor de 
beschikbaarheid van cofinanciering en/of EU-financiering en daarmee voor de 
besluitvorming in de stuurgroep. 
 
 
 

 

 
 
 
  



Euregioraad 
23-11-2023 

Punt 6.3 bijlage 
Projecten in besluitvormingsprocedure, gepresenteerd na 15-06-2023 
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Interreg VI 
 

BEAT THE RHYTHM 
 
Verbetering van de kwaliteit van postoperatieve zorg voor patiënten met 
boezemfibrilleren door middel van thuisrevalidatie  
 
Centraal projectdoel: Gezamenlijke, grensoverschrijdende ontwikkeling en implementatie 
van een telegeneeskundig platform (om te sporten in de thuissituatie) en expertisecentrum 
ter verbetering van nazorg van de chirurgische behandeling van boezemfibrilleren, welke 
zorgt voor lagere ziektelast voor de patiënt, minder zorgkosten en minder werkdruk voor 
zorgverleners. 
 
Aanleiding: Boezemfibrilleren is de meest voorkomende ritmestoornis, en is aanwezig in 
6% van de bevolking en zorgt voor een sterk verhoogd risico op ziekten (hartfalen, 
herseninfarct, dementie) en verlaagt de kwaliteit van leven, waardoor het een grote impact 
heeft op de patiënt, kosten van zorg alsmede de maatschappij. Indien medicijnen 
onvoldoende werken, wordt ingezet op ablatie; een chirurgische behandeling om het ritme 
te herstellen. In de Euregio Rijn-Waal krijgen jaarlijks 1500 patiënten deze ingreep. Helaas 
is binnen 1-jaar het boezemfibrilleren terug bij 25-50% van de patiënten. Dit vraagt om 
nieuwe, effectieve behandelmethoden. 
 
Dit project bundelt grensoverschrijdende ervaring rondom ablatie (EVK Düsseldorf, 
Median AGZ Düsseldorf), sporten (Radboudumc) en telegeneeskunde (Rijnstate), leidend 
tot: 1. de gezamenlijke implementatie van een telegeneeskundig platform na ablatie, en 2. 
een expertisecentrum rondom boezemfibrilleren. Recent vonden wij dat sporten zorgt voor 
een kleinere kans op vroegtijdig overlijden en ziekten in patiënten met boezemfibrilleren. In 
de huidige zorg speelt sporten slechts een beperkte rol voor patiënten met 
boezemfibrilleren. Daarom willen wij sporten in de thuissituatie gezamenlijk 
implementeren. Dit project deelt grensoverschrijdende kennis, ervaring en expertise, 
leidend tot een telegeneeskundig platform rondom sporten (in de thuissituatie) alsmede 
een expertisecentrum rondom boezemfibrilleren. Dit zorgt voor: 1. Lagere ziektelast, 2. 
Minder complicaties, 3. Kostenbesparing, en 4. Lagere (werk)belasting zorgpersoneel. 
 
 
Leadpartner Radboud universitair medisch centrum / 

Radboudumc 
 

Projectpartners Evangelisches Krankenhaus Düsseldorf 
 
Geassocieerde partners: 
MEDIAN AGZ Düsseldorf 
Rijnstate Arnhem 
 

Projectvolume 717.398,49 € 
Bovenregionale relevantie  
Regionale relevantie   

 

  



Euregioraad 
23-11-2023 

Punt 6.3 bijlage 
Projecten in besluitvormingsprocedure, gepresenteerd na 15-06-2023 
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Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 3 – Samenwerken aan een 
verbonden grensgebied (regionaal budget) 

Focusthema Health & Care 
Specifieke doelstelling Het garanderen van gelijke toegang tot 

gezondheidszorg en het veerkrachtiger 
maken van gezondheidszorgstelsels, met 
inbegrip van eerstelijnszorg, en het 
bevorderen van de overgang van 
institutionele zorg naar gezins- en 
gemeenschapsgebonden zorg. 

Interventieveld Maatregelen ter verbetering van de 
toegankelijkheid, doelmatigheid en 
veerkracht van gezondheidsstelsels 
(uitgezonderd infrastructuur) 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

 

2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

 

3. Leefbaarheid 
 

  

4. Euregionale Identiteit 
 

 
 

 
Stand van zaken 
 
 
Het project wordt op 05-12-2023 door de Interreg-programmapartners besproken 
en gewaardeerd. 
 

 

  



Euregioraad 
23-11-2023 

Punt 6.3 bijlage 
Projecten in besluitvormingsprocedure, gepresenteerd na 15-06-2023 

 
 

16 

Interreg VI 
 

GrenszGlo 
 
Verbetering van zorg voor patiënten met een glomustumor in het hoofd-halsgebied  
 
Dit project heeft als voornaamste doel de zorg voor patiënten met glomustumoren in het 
hoofd-halsgebied te verbeteren. Zowel de Universitätsklinikum Düsseldorf als het 
Radboudumc in Nijmegen staan bekend als vooraanstaande centra voor de behandeling 
van patiënten met glomustumoren. Desondanks kan er grote discrepantie zijn in de 
behandelmethode die patiënten ondergaan omdat er onduidelijkheden bestaan over de 
beste behandelstrategie. 
 
Glomustumoren in het hoofd-halsgebied zijn tumoren die rondom belangrijke structuren 
zoals zenuwen en slagaders groeien, dit maakt behandeling van deze tumoren lastig. 
Ondanks dat de tumoren meestal goedaardig zijn kunnen patiënten veel last ervaren van 
deze tumoren. Symptomen en klachten lopen uiteen van hoofdpijn, oorsuizen, 
gehoorverlies, moeite met slikken tot verlamming van het gezicht. Gezien de 
zeldzaamheid van deze aandoening is het cruciaal om in de grensregio samen te werken 
en van elkaars ervaringen te leren. Het doel is om de meest effectieve behandelstrategie 
te ontwikkelen. Om deze kwaliteitsverbetering te bevorderen, zal er personeelsuitwisseling 
plaatsvinden tussen beide klinieken. Daarnaast worden behandelresultaten met elkaar 
vergeleken door het delen van de uitkomsten van de behandeling in de deelnemende 
centra. Tijdens diverse bijeenkomsten zal besproken worden wat de meest wenselijke 
behandeling is. Ook zal er uitgebreid naar de nazorg die patiënten krijgen gekeken 
worden, en zal er vastgesteld worden waar de meeste waarde aan gehecht wordt door 
patiënten om zo de nazorg in de grensregio te optimaliseren. Hieronder valt ook het doel 
om de kwaliteit van leven van patiënten te verbeteren. 
 
In essentie streeft dit project naar een nauwere samenwerking tussen toonaangevende 
medische centra, het delen van kennis en ervaring, en het ontwikkelen van een 
geoptimaliseerde behandel- en nazorgstrategie voor patiënten met glomustumoren, met 
als uiteindelijk doel een verbetering van hun kwaliteit van leven. 
 
Leadpartner Radboud universitair medisch centrum / 

Radboudumc 
  

Projectpartners Universitätsklinikum Düsseldorf 
 
Assoziierte Partner: 
Kliniken Maria Hilf GmbH 
(Mönchengladbach) 
Maasziekenhuis Pantein B.V. (Beugen) 
Rijnstate Arnhem (Arnhem) 
VieCuri Medisch Centrum (Venlo) 

   
   

   
  

    
    
    
    
 

Projectvolume 405.031,12 €   
Bovenregionale relevantie    
Regionale relevantie     

 

  



Euregioraad 
23-11-2023 

Punt 6.3 bijlage 
Projecten in besluitvormingsprocedure, gepresenteerd na 15-06-2023 
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Standpunt Euregio Rijn-Waal 
 
Inhoud 
  

Het project past in het 
samenwerkingsprogramma Deutschland-
Nederland Interreg VIA  2021-2027 
Prioriteit 3 – Samenwerken aan een 
verbonden grensgebied (regionaal budget) 

Focusthema Health & Care 
Specifieke doelstelling Het garanderen van gelijke toegang tot 

gezondheidszorg en het veerkrachtiger 
maken van gezondheidszorgstelsels, met 
inbegrip van eerstelijnszorg, en het 
bevorderen van de overgang van 
institutionele zorg naar gezins- en 
gemeenschaps-gebonden zorg. 

Interventieveld Maatregelen ter verbetering van de 
toegankelijkheid, doelmatigheid en 
veerkracht van gezondheidsstelsels 
(uitgezonderd infrastructuur) 

 

 
Strategische Agenda 2025+ Euregio Rijn-Waal 
 
1. Economie en klimaat 
 

 

2. Arbeidsmarkt en onderwijs 
 

 

3. Leefbaarheid 
 

  

4. Euregionale Identiteit 
 

 
 

 
Stand van zaken 
 
 
Het project wordt op 05-12-2023 door de Interreg-programmapartners besproken 
en gewaardeerd. 
 

 

 



KPF - Mini-Projekte
(750€ Pauschale)

Antragssteller Partner Aktivität Thema Datum 
Aktivität

Mitglieds-Gemeinde(n) Kosten 
(pauschal)

EU-Mittel 
reserviert

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Heimat- u. Verkehrsverein 
Donsbrüggen

Herdenking People to people 08.02.2023 Berg en Dal, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Kleindierenvereniging De 
Vooruitgang

Kaninchenzuchtverein R 184 
Hau e.V.

Kaninchenschau People to people 11.02.2023 Beuningen, Bedburg-Hau 1.500,00 € 750,00 €

Badmintonclub BC Mariken BC Kleve e.V. Badmintontoernooi People to people 25.03.2023 Nijmegen, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Herdenken Bevrijding 
Bergh

Harmonie Volharding 
Stokkum, Musikverein Elten

Vrijheidsconcert People to people 01.04.2023 Montferland, Emmerich 1.500,00 € 750,00 €

Sankt Cäcilienchor Wyler VOF Doesburg Passieconcert People to people 07.04.2023 Kranenburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Siesmejennekes För Land und Lüj e.V. Symposium People to people 24.03.2023 Berg en Dal, Kleve, 
Kranenburg

1.500,00 € 750,00 €

SV Rees 1945 e.V. Stg. Sportinstuif De Liemers Hallenfußballturnier People to people 11.03.2023 Rees, Montferland 1.500,00 € 750,00 €

TuS Xanten e.V. 05/22 LG Siebengewald Citylauf People to people 15.09.2023 Xanten, Bergen 1.500,00 € 750,00 €

DJK Rhenania Kleve Gemeente Ameland Nacht van Ameland People to people 25.03.2023 Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Verkehrs- u. Heimatverein 
Kessel e.V.

Stg. Dorpsraad Ven-
Zelderheide

Spargelmarkt People to people 10.06.2023 Goch, Gennep 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

ARENACUM-Verein für Kultur 
u. Geschichte e.V.

Onthulling plakette Education 08.02.2023 Berg en Dal, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Pollution Police e.V. Opening expositie Education 07.02.2023 Berg en Dal, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Gesamtschule Kevelaer Dr.Knippenberg College 
Helmond

Schüleraustausch Education 30.03.2023 Kevelaer 1.500,00 € 750,00 €

Orde van den Prince, afdeling 
Arnhem

Kandinsky College Nijmegen, 
Konrad-Adenauer-Gymn. Kleve

Schüleraustausch Education 17.05.2023 Arnhem, Nijmegen, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Gesamtschule am Forstgarten 
Kleve Maas-Waal-College Wijchen

Schüleraustausch Education 01.03.2023 Kleve, Wijchen 1.500,00 € 750,00 €

Nuborgh College Lambert 
Franckens Elburg

Kreisgymnasium St.Ursula 
Haselünne

Schüleraustausch Education 23.03.2023 1.500,00 € 750,00 €

Radboud Universiteit 
Nijmegen Universität Duisburg-Essen

Studentenaustauch Education 20.03.2023 Nijmegen, Duisburg 1.500,00 € 750,00 €

Gemeinde Weeze KBO Siebengewald Seniorenfahrt Governance 21.04.2023 Weeze, Bergen 1.500,00 € 750,00 €

Musikschulen des Kreises 
Kleve e.V. Improva-Ronald van Barele

KeyboardXperience Education 12.11.2023 Kleve, Oude Ijsselstreek 1.500,00 € 750,00 €

TC Gennep DJK SG Hommersum 1947 e.V. MTB Tour People to people 02.04.2023 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

BCB Akros Boxmeer BG Kamp-Lintfort 1954 e.V. Basketball-Turnier People to people 28.12.2023 Land van Cuijk 1.500,00 € 750,00 €

Stadt Rees Stg. De Moezeköttel Gedenkveranstaltung People to people 02.05.2023 Rees, Oude Ijsselstreek 1.500,00 € 750,00 €

Verkehrs- u. Heimatverein 
Kessel e.V.

Stg. Dorpsraad Ven-
Zelderheide

Dorffest People to people 03.09.2023 Goch, Gennep 1.500,00 € 750,00 €

Mosaik e.V. Kleve Oostgelderse Stichting voor 
Geneologie en 

Austausch Genealogie People to people 28.10.2023 Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Gennep-Niers-Goch Heimatverein Goch e.V. Maifest People to people 07.05.2023 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Musikverein Kranenburg e.V. Musikverein Zyfflich e.V., 
Muziekvereniging Ooijse 

Musikantentreffen / 
Stüppkesmarkt

People to people 18.06.2023 Kranenburg, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €



Klavierfestival 
NiederRheinLande e.V.

Stadt Kalkar, Muziek in de 
Polder, Kunstenaarsatelier 

Klavierfestival People to people 30.07.2023 Kleve, Kalkar, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

St. Peter und Paul Kranenburg Studiedag People to people 19.06.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Bond voor Senioren 
Breedeweg

Verein für Heimatschutz 
Kranenburg

Seniorenaustauschh People to people 28.06.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

DJK Hommersum e.V. TC Gennep MTB Tour People to people 19.08.2023 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Verein der Freunde Kalkars 
e.V.

Gesina Liedmeier Kunstausstellung People to people 16.07.2023 Kalkar, Rheden 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Spel- en Sportinstuif 
Gehandicapten "De Liemers"

Lebenshilfe Unterer 
Niederrhein e.V. Rees

Fußballturnier People to people 16.09.2023 Montferland, Rees 1.500,00 € 750,00 €

St. Irmgardis 
Schützenbruderschaft 

Kring de Achterhoek Ulft ERW Schützentreffen People to people 12.08.2023 Oude Ijsselstreek, Rees 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Gennep-Niers-Goch Heimatverein Goch e.V. Duitse Dag Gennep People to people 08.07.2023 Gennep, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Wandelen in Vrijheid Gemeinde Kranenburg, 
Vrijheidsmuseum Groesbeek

Vrijheidswandeling People to people 17.09.2023 Wijchen, Kranenburg, 
Berg en Dal

1.500,00 € 750,00 €

Numaga Nijmegen Klevischer Verein für Kultur 
und Geschichte 

Cultuur-historische 
Ontmoeting

People to people 27.10.2023 Nijmegen, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

ArToll Kunstlabor e.V. Stg. Gang en Tuin Beuningen Künstleraustausch/ 
Ausstellung

People to people 26.08.2023 Bedburg-Hau, Beuningen 1.500,00 € 750,00 €

Schermvereniging De 3 
Musketiers Nijmegen

Merkur Kleve e.V., Lancelot 
Schermclub Arnhem

Fechtturniere People to people 26.05.2024 Nijmegen, Kleve, Arnhem 1.500,00 € 750,00 €

Mozartkring Gelre 
Niederrhein Boxmeer

Mozartkring Gelre Niederrhein 
Kleve/Kranenburg

Herbstkonzert People to people 15.10.2023 Land van Cuijk, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Geflügelzuchtverein Kleve 
und Umgebung e.V.

KDV Edelras Groesbeek Geflügelschau People to people 07.10.2023 Kleve, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Stichting Welcom Didam Emmericher Geschichtsverein 
e.V.

Schmuggeltocht People to people 10.09.2023 Montferland, Emmerich 1.500,00 € 750,00 €

Liemers Niederrhein e.V. BCR Kleve, Liemers-
Niederrhein Nederland

Konzertreihe People to people 17.09.2023 Kleve, Zevenaar 1.500,00 € 750,00 €

Reinhard und Max 
Mannesmann Gymnasium Kandinsky College Nijmegen Schüleraustausch

Education 17.04.2023 Duisburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Maria Basisschool 's-
Heerenberg Leegmeerschule Emmerich Schüleraustausch

Education 16.05.2023 Montferland, Emmerich 1.500,00 € 750,00 €

Gesamtschule am Forstgarten 
Kleve

Maas-Waal-College Wijchen, 
Mondial College Nijmegen Schüleraustausch

Education 02.06.2023 Kleve, Wijchen, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Elzendaalcollege Boxmeer Karl-Kisters Realschule Kleve, 
Gesamtschule Mittelkreis Goch Schüleraustausch

Education 01.06.2023 Boxmeer, Kleve, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Volleybalvereniging Ikaros
Christophorus Grundschule 
Kranenburg Scholenvolleybaltoernooi

Education 09.06.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Reunie Paratroopers Euregio Realschule 
Kranenburg, Basisschool De Schüleraustausch

Education 15.09.2023 Berg en Dal, Kranenburg 1.500,00 € 750,00 €

Christophorus Grundschule 
Kranenburg Basisschool 't Bijenveld Leuth Schüleraustausch

Education 24.10.2023 Kranenburg, Berg en Dal 1.500,00 € 750,00 €

Thomas a Kempiscollege 
Arnhem Moltke Gymnasium Krefeld Schüleraustausch

Education 28.11.2023 Arnhem 1.500,00 € 750,00 €

Bundespolizeiinspektion 
Kleve

Koninklijke Marechaussee 
Zevenaar

Polizeifußballturnier Governance 20.06.2023 Kleve, Zevenaar 1.500,00 € 750,00 €

Stadt Emmerich Stg. Essentius, Stg. Pro 8, Stg. 
Paraat Scholen

werkconferentie Governance 15.05.2023 Emmerich, Oude 
Ijsselstreek, Montferland

1.500,00 € 750,00 €

Stadt Emmerich Gemeente Oude Ijsselstreek, 
Gemeente Montferland

Theaterstück / 
Arbeitsmigranten

Governance 20.05.2023 Emmerich, Oude 
Ijsselstreek, Montferland

1.500,00 € 750,00 €

Duisburger Institut für Sprach- 
und Sozialforschung (DISS)

Radboud Universiteit 
Nijmegen (afd.Politologie) Workshop

Governance 03.11.2023 Duisburg, Nijmegen 1.500,00 € 750,00 €

Veiligheids & 
Gezondheidsregio Gld. Feuerwehren Kreis Kleve Brandweerwedstrijden

Governance
23.09.2023

Arnhem, Kleve, Kreis 
Kleve, Montferland, 

1.500,00 € 750,00 €

Zone.college Twello
Theodor-Heuss Realschule 
Coesfeld Schüleraustausch

Education 26.10.2023 keine, aber Twello liegt im 
ERW Arbeitsgebiet

1.500,00 € 750,00 €

Liemers College Zevenaar Green Gesamtschule Duisburg Schüleraustausch
Education 16.11.2023 Zevenaar, Duisburg 1.500,00 € 750,00 €



Gesamtschule am Forstgarten 
Kleve Almende College Silvolde Schüleraustausch

Education 24.11.2023 Kleve, Oude IJsselstreek 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Heimat- u. 
Verschönerungsverein e.V. 

Herdenking People to people 18.09.2023 Berg en Dal, Goch 1.500,00 € 750,00 €

Stg. Groesbeek Airborne 
Vrienden

Heimat- u. Verkehrsverein 
Donsbrüggen

Herdenking People to people 17.09.2023 Berg en Dal, Kleve 1.500,00 € 750,00 €

Filmkultur am Niederrhein 
e.V.

Jan van Gorkum - Zuiderlicht 
Film

Filmfestival People to people 03.11.2023 Wesel 1.500,00 € 750,00 €

Pianolespraktijk Pianissimo 
Dorothea Schokking

Freundeskreis Museum 
Kurhaus und Koekkoek-Haus 

Musikworkshop People to people 19.11.2023 Berg en Dal, Kleve, 
Nijmegen

1.500,00 € 750,00 €

93.000,00 € 46.500,00 €
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Kleinprojektefonds / Bewilligte Kleinprojekte
Kleinprojectenfonds / goedgekeurde kleinpr

Projektname/
Projectnaam

Projek(c)t-
Nummer Leadpartner

Auf ins Abenteuer 43068.01 Verein Tiergarten Kleve e.V.

Menschenfrieden 43068.02 Kunstverein Emmerich e.V.

Zusammenarbeit mit 
Newcomern 43099.01

Vereniging DKK Gelderland 
Giesbeek

Verkehrsstudie zur 
grenzüberschreitenden 
Radschnellverbindung 
Zevenaar - Doetinchem - 
Emmerich 43099.02 Regio Achterhoek, Doetinchem



Aus eigener Kraft - Impulse 
setzen 33097.01

Berufsbildungszentrum Kreis 
Kleve e.V.  - Theodor-Brauer-
Haus

EcoTrek 43068.03 Studio 47 Duisburg

Euregio Vokal Werkstatt 2024 43068.04
Stichting Euregio Vocalisten 
Concours Ede

Gesamt / totaal

Plan
Zur Verfügung



   e
   ojecten

Partner(s)
Geplante Kosten / 
geplande kosten

Genehmigte 
Förderung/ 
goedgekeurde 
subsidie

Kofinanzierung/
Cofinanciering  Prov. 
Gelderland

Dierenpark Overloon 
Exploitatie BV                 39.221,00 €                 19.610,50 € 

Stiching KC Conzep 
Roderwolde, Studio 20.21 
Kalkar                 28.466,00 €                 14.233,00 € 

Landelijke Vereniging Kleine 
Kernen Assen, Stichting 
Hogeschool van Arnhem en 
Nijmegen, Flüchtlingshilfe 
Alpen e.V., RheWaTech Kalkar                 49.977,46 €                 24.988,73 € 

Gemeente Doetinchem, 
Gemeente Montferland, 
Gemeente Zevenaar, Stadt 
Emmerich am Rhein, Groene 
Metropoolregio Arnhem-
Nijmegen                 50.000,00 €                 25.000,00 € 8.000,00 €



RSD de Liemers, Zevenaar, 
Stadt Emmerich am Rhein                 50.000,00 €                 25.000,00 € 10.000,00 €

Stichting Regionaal 
Mediacentrum Regio8 Ulft                 46.242,08 €                 23.121,04 € 

Landesmusikakademie NRW 
e.V. Heek-Nienborg                 41.396,90 €                 20.698,45 € 

305.303,44 €             152.651,72 €             18.000,00 €               

3.298.000,00 €         1.649.000,00 €         250.000,00 €             
2.992.696,56 €         1.496.348,28 €         232.000,00 €             



Bewilligt am / 
Goedgekeurd op Thema

Kurzbeschreibung / 
korte omschrijving

17.03.2023 People to people

Austauschprogramm zwischen den 
beiden Tierparks zzgl. Entwicklung eines 
Schulprogramms und eines 
Strategieplans / 
Uitwisselingsprogramma tussen de twee 
dierentuinen plus ontwikkeling van een 
schoolprogramma en een strategisch 
plan

17.03.2023 People to people

Künstleraustausch sowie Realisierung 
zweier Ausstellungen zum Thema 
Menschenfrieden/Befreiung / 
Uitwisseling van kunstenaars en 
realisatie van twee tentoonstellingen 
over het thema menselijke 
vrede/bevrijding

12.05.2023 Governance

Wissens- und Erfahrungsaustausch rund 
um das Thema Neuankömmlige in D und 
NL / Uitwisseling van kennis en ervaring 
op het gebied van nieuwkomers in D en 
NL

12.05.2023 Governance

Durchführung einer Verkehrsstudie zur 
Entwicklung einer zukunftsfähigen 
Radschnellverbindung im Dreieck 
Doetinchem-Zevenaar-Emmerich / 
Uitvoeren van een verkeersstudie voor 
de ontwikkeling van een duurzame 
fietssnelverbinding in de driehoek 
Doetinchem-Zevenaar-Emmerich. 



15.09.2023 Education

Grenzüberschreitender 
Fachkräfteaustausch zwecks 
Erfahrungsaustausch über die jeweiligen 
nationalen Systeme und 
Vorgehensweisen, sowie Ausarbeitung 
und Durchführung einer Workshopreihe 
für Menschen mit Abstand zur 
Gesellschaft zu folgenden Themen: 
körperliche und geistige Gesundheit, 
Auskommen mit dem Einkommen, 
Ernährung und Sport, Erkennen von 
Stärken und Schwächen. / 
Grensoverschrijdende uitwisseling van 
professionals om ervaringen uit te 
wisselen over de respectieve nationale 
systemen en benaderingen, evenals de 
uitwerking en uitvoering van een reeks 
workshops voor mensen met een 
afstand tot de maatschappij  over de 
volgende onderwerpen: lichamelijke en 
geestelijke gezondheid, rondkomen, 
voeding en sport, vaststellen van sterke 
en zwakke punten.

15.09.2023 People to people

Produktion und Ausstrahlung einer TV-
Sendereihe zum Thema "nachhaltiger 
Tourismus in der ERW". / Productie en 
uitzending van een tv-programmaserie 
over het thema "duurzaam toerisme in 
de ERW".

27.10.2023 People to people

Förderung von Amateursängern mittels, 
workshops, on-stage- und performance-
events / Ondersteuning van 
amateurzangers door middel van 
workshops,on-stage- en performance-
evenementen
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Begroting 2024 

De begroting voor 2024 is opgesteld volgens de begrotingsprincipes van de NKF. 
De begroting voor 2024 sluit met een positief jaarresultaat van € 20.127. 

Bij het opstellen van de ramingen worden de verwachte uitgaven en inkomsten, d.w.z. 
betalingen en ontvangsten, bepaald door de werkelijke waarden van het boekjaar 2022 te 
extrapoleren. De vorige gemiddelde waarden worden geëxtrapoleerd rekening houdend met 
verwachte prijsstijgingen. In de projectkostenplanning worden de overeenkomstige waarden 
voor de planningsjaren uitgesplitst in de afzonderlijke rekeningen. De stijging van de 
personeelskosten werd opgevangen door de programma-gerelateerde uurtarieven voor de 
werkzaamheden.  

Alle tot nu toe bekende gegevens voor de financieringsperiode van Interreg VI zijn begroot in 
product 01 Interne administratie onder productgroep P 018 Interreg VI A.  
De voorwaarden voor het vervolgprogramma Interreg VI zijn inmiddels bekend, zodat 
concrete planningsgegevens kunnen worden verstrekt. Het project People & People uit het 
Interreg VA programma is nu omgedoopt tot het Klein Projecten Fonds Interreg VI A (KPF), 
dat is onderverdeeld in 4 focusthema's. Het Klein Projecten Fonds ondersteunt projecten 
gericht op de volgende onderwerpen: 

• Onderwijs (bijv. uitwisselingen tussen scholen, samenwerking tussen scholen en
universiteiten, uitwisselingen tussen docenten, taalbevordering, stages)

• Bestuur (bevordering van samenwerking tussen openbare instellingen en autoriteiten)
• Gezondheid (uitwisseling en netwerking, bijv. van gezondheidsdiensten, preventie,

zorg - maar ook diergezondheid en bestrijding van dierziekten)
• People-to-People (bevordering van samenwerking tussen burgers. Dit resulteert in

uitgebreide projectmogelijkheden, bijvoorbeeld op het gebied van cultuur, sport,
geschiedenis en toerisme.

Bovendien zijn in de eigen begroting van de Euregio voor de jaren 2024 tot 2027 middelen 
voor het scholenwedstrijd gereserveerd. In de planning is ook rekening gehouden met de in 
juni 2023 overeengekomen contributieverhoging en de toetreding van de stad Dinslaken als 
nieuw lid van de Euregio Rijn-Waal.  
Het GrensInfoPunt wordt sinds 2021 ook als zelfstandige instelling van de Euregio Rijn-Waal 
gevoerd. Voor de volgende jaren zijn overeenkomstige middelen begroot, maar de 
financiering van het grensinfopunt is momenteel slechts tot en met 2024 gewaarborgd. Er 
wordt momenteel over een aansluitende financiering onderhandeld met de financiers.   

De volledige begroting en het begrotingsstatuut zijn te vinden onder downloads op 
www.euregio.org/overons. 

Besluitvoorstel: 
De begroting met bijlagen en het begrotingsstatuut inclusief de lidmaatschapsbijdragen 
goed te keuren.  

http://www.euregio.org/overons
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Grenslandagenda en Grenslandconferentie 
 
Grenslandagenda 2024 
De nieuwe grenslandagenda zal dit keer anders gestructureerd zijn dan de vorige agenda's.  
 
Er komt een inleidend hoofdstuk met een situatieschets van de grensregio en een visie voor 
de grensregio. Daarna volgen een aantal zeer concrete doelen die het komende jaar 
gerealiseerd moeten worden. Deze doelen hoeven niet te passen binnen specifieke 
themagebieden, zoals in het verleden het geval was. Een laatste hoofdstuk zal gaan over 
verkenningen van nieuwe thema's en doelstellingen die nu nog niet geschikt zijn om in de 
Grenslandagenda op te nemen, maar die wellicht in de toekomst in het kader van de 
Grenslandagenda aan de orde kunnen komen.  
 
Op 27 september heeft de stuurgroep (ministers van Nederland en NRW en Commissaris 
van de Koning Andries Heidema (Overijssel)) het eerste concept besproken. Dit concept is 
op 17 oktober besproken in de GROS-coördinatiegroep, waar ook de Euregio Rijn-Waal deel 
van uitmaakt. Het streven is dat de Grenslandagenda 2024 tijdens de Grenslandconferentie 
door de Stuurgroep kan worden vastgesteld. 
 
Naar alle waarschijnlijkheid worden de volgende vijf doelstellingen in de nieuwe agenda 
opgenomen: 

• Inrichting van contactpunten voor euregionaal onderwijs (bij de Euregio´s) 
• Ontwikkeling netwerk van Euregioprofielscholen ook aan de Nederlandse zijde van 

de grens 
• Evaluatie van de adviesstructuur en van de financiering van de GrensInfoPunten met 

als doel de continuïteit van de dienstverlening van de GrensInfoPunten te 
garanderen. 

• Inventarisatie van kansen en uitdagingen met betrekking tot de grensoverschrijdende 
inzet van Duitse en Nederlandse ambulances  

• Inventarisatie mogelijkheden voor het oprichten van een netwerk van grensliaisons bij 
de desbetreffende veiligheidsinstanties voor de grensoverschrijdende 
rampenbestrijding.  

Zodra het definitieve concept voor de nieuwe Grenslandagenda gereed is (waarschijnlijk op 
21 november), zal dit concept worden nagestuurd.  
 
Grenslandconferentie op 6 december 2023 in Nijmegen 
De vijfde Grenslandconferentie NL-NRW vindt plaats op 6 december 2023 in De Vereeniging 
in Nijmegen. Omdat de grenslandconferentie dit jaar haar eerste lustrum viert, is er voor het 
eerst een dagvullend programma. Tijdens het ochtendprogramma kunnen de naar 
verwachting ca. 400 deelnemers deelnemen aan diverse workshops en excursies. Er zullen 
onder andere workshops worden gehouden over de grenslandagenda onderwerpen 
arbeidsmarkt, onderwijs, veiligheid en mobiliteit. Daarnaast worden er diverse workshops 
georganiseerd om bezoekers kennis te laten maken met Nijmegen als grensstad. Ook is er 
tijdens de excursies de mogelijkheid om enkele Interregprojecten in de Euregio Rijn-Waal te 
bezoeken. 
 
Parallel vindt aan het begin van de middag een vergadering van het Bestuurlijk Overleg 
plaats, waarbij de Europaminister van de deelstaat Nordrhein-Westfalen, de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, de CvdK´s van de provincies Overijssel, 
Gelderland en Limburg en Regierungspräsidenten van de Bezirksregierungen van Münster, 
Keulen en Düsseldorf aanwezig zullen zijn, evenals de voorzitters van de vier NL-NRW 
Euregio's. Tijdens deze bijeenkomst worden de Grenslandagenda 2024 en de winnaars van 
de Grenslandprijs formeel vastgesteld. 
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´s Middags is er een plenair programma voor alle deelnemers in aanwezigheid van de twee 
ministers. Tijdens de plenaire sessie zal de voortgang op het gebied van arbeidsmarkt, 
onderwijs en veiligheid worden gepresenteerd en zal de nieuwe Grenslandagenda worden 
voorgesteld. Tijdens de grenslandconferentie vindt ook de uitreiking van de Grenslandprijs 
plaats. De dag wordt afgesloten met een netwerkborrel.  
 
De uitnodiging met de mogelijkheid om zich aan te melden is op 26 oktober verstuurd.  
Alle informatie over de grenslandconferentie van dit jaar is te vinden op 
www.grenslandconferentie2023.nl.  
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 
 

http://www.grenslandconferentie2023.nl/
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Eindejaarsbijeenkomst 
 
De Eindejaarsbijeenkomst vindt dit jaar op 11 december plaats in het Euregio-Forum. De 
uitnodiging hiertoe wordt op eind november verstuurd.  
 
Tijdens de Eindejaarsbijeenkomst mogen wij Werner Schaurte-Küppers, Präsident der 
Niederrheinische Industrie- und Handelskammer Duisburg Wesel Kleve als gastspreker 
verwelkomen en wordt de Euregio Rijn-Waal erepenning uitgereikt aan een Duitse inwoner 
van ons werkgebied voor zijn/haar jarenlange verdiensten de grensoverschrijdende 
samenwerking. 
 
Verder worden de winnaars van de jaarlijkse fotowedstrijd gehuldigd. Thema is dit jaar “De 
groene Euregio”. 
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 
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Vergaderschema 2024  
 
Bijgevoegd is het concept-vergaderschema 2024 van de Euregio Rijn-Waal. De 
Euregioraadsvergaderingen staan gepland voor: 

- Donderdag 20 juni 2024 
- Donderdag 28 november 2024 

 
De Netwerkbijeenkomst Euregioraad vindt plaats op donderdag 14 maart 2024. 
 
 
Besluitvoorstel: 
Ter kennisneming 
 

  
 



Vergaderschema Euregio Rijn-Waal 2024 
 
 
 
Euregioraad:     Donderdag   20 juni  14.00 uur 

Donderdag   28 november  14.00 uur 
 
 
Netwerkbijeenkomst Euregioraad: Donderdag    14 maart  15.00 uur 
 
 
Dagelijks Bestuur:     Vrijdag  19 januari  9.00 uur 

Vrijdag  22 maart  9.00 uur 
      Vrijdag  24 mei   9.30 uur* 
      Vrijdag  19 juli   9.00 uur 

Vrijdag  20 september   9.00 uur 
Vrijdag 25 oktober  9.00 uur 

      Vrijdag  13 december  9.00 uur 
           
 
Commissie voor Grensoverschrijdende 
Verstandhouding:    Maandag         15 april  14.30 uur 

 Maandag    4 november  14.30 uur 
 
 
Commissie voor Economische   
Aangelegenheden:    Woensdag 17 april  14.00 uur 
      Woensdag   6 november  14.00 uur 
 
 
Commissie voor Financiën en  
Projecten:     Donderdag  18 april  15.00 uur 

 Donderdag    7 november  15.00 uur 
 
 

Gezamelijke vergadering van de  
commissies:      Maandag 19 februari  15.00 uur 
(digitale vergadering)    Maandag   1 juli   15.00 uur 
      Maandag        21 oktober  15.00 uur 
 
 
Financiële Controlecommissie:  Vrijdag   24 mei  08.30 uur* 
 
      
Contactpersonendag:   Donderdag  27 juni  09.00 uur 
 
 
Programmabrede stuurgroep VI A  Dinsdag     6 februari  10.30 uur 
      Woensdag  15 Mei    10.30 uur 
      Dinsdag  29 november  10.30 uur 
 
 
Regionale Stuurgroep VI A:                       Donderdag    8 februari  10.30 uur  
      Dinsdag  14 mei  10.30 uur 
      Maandag  28 oktober  10.30 uur  
  
  
Eindejaarsbijeenkomst:   Maandag   16 december  15.00 uur 


